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ATA DA 71ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
 

Data  Sala  Início  Término 

20/06/2023 Sala E11/ Google Meet  14h15 17h40 

 

Pauta 

1. Aprovação da redistribuição da Professora Rosane da Silva Nunes (UFCA) para a 
Universidade Federal do Ceará (UFC) com contrapartida de código de vaga; 

2. Aprovação da redistribuição do professor Ericsson Venâncio Coriolano (UFCA) com 
contrapartida da redistribuição da professora Deborah Christina Antunes (UFC); 

3. Aprovação da redistribuição do Prof. Ivânio Lopes de Azevedo Júnior (UFCA) com 
contrapartida de código de vaga (UFC); 

4. Tabela de avaliação de Títulos; 
5. Comissão para Semana de Abertura do Semestre 2023.1; 
6. Orçamento/Emendas; 
7. Criação de disciplinas interdisciplinares; 
8. Solicitação de afastamento de curta duração da professora Lígia Coeli; 
9. Solicitações de afastamento de curta duração do professor Ítalo Lins; 
10. Aprovação de concurso para professor substituto na área de Ética e Filosofia Política; 
11. Atualização do Regulamento das Atividades Complementares dos cursos de 

Bacharelado e Licenciatura em Filosofia; 
12. Criação da disciplina livre “Ateísmo na Filosofia Contemporânea” (a ser ofertada pelo 

IISCA no período 2023.1). 
 

Exposições e Encaminhamentos 

A reunião, realizada de forma híbrida, foi mediada pela Vice-diretora do IISCA, Ivy Francielle 
Higino Martins e secretariada por Maria Laís dos Santos Leite (Representante de 
servidoras(es) técnicas(os) do IISCA). Estiveram presentes na sala E11, além das servidoras 
supramencionadas, as(os) seguintes conselheiras(os): Elane Abreu de Oliveira (Coordenação 
do Curso de Graduação em Jornalismo); Rodrigo Alexandre Soares (Coordenação do Curso 
de Música); Roger Lineira Prestes (Representante de docentes do IISCA), Ana Maria 



 

Fernandes e Laiane Macedo de Souza (intérpretes e tradutoras de Libras). Estiveram 
presentes, remotamente, via Google Meet: André Luiz Casteião (Coordenação do Curso de 
Design); Lucas Romário da Silva (Coordenação do Curso de Letras-Libras/Curso de 
Especialização em Letras-Libras); Carlos Renato de Lima Brito (Coordenação da 
Especialização em Educação Musical); José Roberto Cardoso da Cunha (Curso de Graduação 
em Filosofia - Bacharelado); Francisco José da Silva (Curso de Graduação em Filosofia  - 
Licenciatura); Ítalo Lins Lemos (Coordenação do Mestrado Profissional em Filosofia). Iniciada 
a sessão, a presidência cumprimentou a todas e todos e consultou se haveria algum ponto 
para ser inserido na pauta ou retirado, bem como informes. Não houve inclusão de pautas 
ou informes. Dando início às pautas, a Direção do IISCA apresentou a pauta e passou a 
palavra à docente Elane Abreu - enquanto representante da Coordenação de Jornalismo - 
para expor o ponto sobre a solicitação de redistribuição pela Universidade Federal do Ceará 
(UFC), da professora Rosane da Silva Nunes que foi aprovada por unanimidade, a UFC 
destinará um código de vaga à UFCA para que seja feito um novo concurso para ocupar a 
vaga. Na sequência foi apresentada a solicitação de redistribuição do professor Ericsson 
Venâncio Coriolano (UFCA) com contrapartida da redistribuição da professora Deborah 
Christina Antunes (UFC), a pauta apresentada pelo Prof. Francisco José da Silva, 
representando a Coordenação de Filosofia, foi aprovada em maioria pelo colegiado do curso 
de Filosofia e aprovada por unanimidade neste Conselho. A solicitação de redistribuição do 
Prof. Ivânio Lopes de Azevedo Júnior (UFCA) com contrapartida de código de vaga da UFC, 
foi apresentada pela Coordenação de Filosofia e aprovada em maioria pelo colegiado do 
curso de Filosofia e aprovada em maioria neste Conselho. Posteriormente passou-se ao 
ponto da Tabela de Avaliação de Títulos, requerida pela  apresentada pela Comissão de 
elaboração de barema para avaliação de títulos sendo destacadas pelos(as) conselheiros(as) 
reflexões acerca dos itens: 2.6 Ensino na Educação Básica: Educação Infantil, Ensino 
Fundamental, Ensino Médio, Educação de Jovens e Adultos (por semestre); 2.7 Exercício 
de outras atividades docentes (por semestre); 3.17 Produção Artística e/ou Cultural na Área 
do Concurso e 3.18 Outras produções técnicas, artísticas e/ou culturais que demandarão da 
comissão a realização de ajustes para atender as deliberações propostas. O Conselho em 
votação aprovou o barema com as atualizações requeridas. Apresentou-se ainda, pelas(os) 
integrantes presentes, a necessidade de consultar a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 
(PROGEP) acerca da possibilidade de incluir um apêndice no edital com detalhamento do 
que considera-se produção relativa à área do concurso, para que se possa melhor atender 
as particularidades de cada curso; pontuou-se ainda que seja apresentada à PROGEP a 
solicitação de que seja feito com as fichas de avaliação um trabalho semelhante ao que foi 
realizado nos baremas de títulos, verificando a pertinência e a necessidades de ajustes pelas 
Unidades Acadêmicas. O ponto posterior foi relativo à formação de Comissão para o Evento 
da Semana de Abertura do Semestre 2023.1, que se realizará de 18 a 21 de julho de 2023, 
o tema sugerido é a Pluriversidade, um conceito cunhado pelo filósofo sul africano Mogobe 
Ramose, que propõe reimaginar a Universidade como um espaço de diversidade, inclusão e 
diálogo entre diferentes conhecimentos, visando superar as limitações e exclusões do 
modelo tradicional de ensino superior. A indicação é que os(as) coordenadores(as) de curso 
possam compor a comissão e mobilizar os(as) servidores(as) e estudantes dos seus 
respectivos cursos a participarem. Na oportunidade, foi feito o convite para as pessoas 



 

presentes e que uma consulta seguiria por e-mail para que fosse emitida uma portaria com 
a designação da referida Comissão. A pauta seguinte foi sobre a questão do Orçamento, 
especialmente em relação às emendas parlamentares da Unidade, que desmotivam e 
desorganizam o planejamento feito pela Unidade em reuniões anteriores. Diante da situação 
e da manifestação de descontentamento pela maior parte dos(as) conselheiros(as) 
presentes, foi requerida uma reunião futura com a presença do Pró-reitor de Planejamento 
e da Reitoria, e que a Direção do IISCA faça o convite via ofício explicitando o pedido do 
Conselho. Na sequência tratou-se da Criação de disciplinas interdisciplinares, ponto 
apresentado pelo docente Lucas Silva, representando a Coordenação de Letras-Libras, que 
ressaltou a relevância da trans/interdisciplinaridade dos cursos da Unidade. Após, foram 
apresentadas e aprovadas de forma unânime as solicitações de afastamento de curta 
duração da professora Lígia Coeli de 19 a 24 de junho de 2023 para participação no 23º 
Congresso de Ciências da Comunicação na Região Nordeste em Campina Grande-PB; o 
afastamento de curta duração do Prof. Italo Lins Lemos, no período de 13 a 18 de agosto 
de 2023, para participação no 13th Principia International Symposium em Florianópolis-SC e 
no período de 21 a 25 de agosto de 2023, para participação no VI Encontro Nacional PROF-
FILO em Campo Grande-MS. O Conselho aprovou também a solicitação de abertura de 
concurso para professor substituto na área de Ética e Filosofia Política, apresentada pela 
Coordenação de Filosofia. Também foi exposta e aprovada a atualização do Regulamento 
das Atividades Complementares dos cursos de Bacharelado e Licenciatura em Filosofia. Por 
fim, o Prof. Roberto Cunha, da Coordenação de Filosofia, apresentou o pedido de criação da 
disciplina livre “Ateísmo na Filosofia Contemporânea” (a ser ofertada pelo IISCA no período 
2023.1) que foi aprovado pelo conselho. 

 

Informes e solicitações 

1. Necessidade de atualização no site do IISCA e seção do IISCA no Portal da UFCA; 
2. Disponibilidade de sala no Bloco R (R15). 

Encerramento 

Nada mais havendo a constar, eu, Maria Laís dos Santos Leite, lavrei a presente ata, que depois 
de revisada pelos presentes, é assinada por mim e pela vice-diretora do IISCA, Ivy Francielle 
Higino Martins. 
 

Função Nome Assinatura 

Vice- diretora Ivy Francielle Higino Martins  



 

Secretária Maria Laís dos Santos Leite  

 

Lista de Conselheiros Presentes 

Participante Atuação Representação/Setor 

Camila do Espírito Santo Prado 
de Oliveira 

Presidente Direção do IISCA 

Ivy Francielle Higino Martins Vice-presidente Vice-Direção do IISCA 

André Luiz Casteião  Titular  
Curso de Graduação em Design 
(Bacharelado)  

Elane Abreu de Oliveira  Suplente  
Curso de Graduação em Jornalismo 
(Bacharelado)  

Lucas Romário da Silva  Titular  
Curso de Graduação em Letras-Libras 
(Licenciatura)/ Curso de 
Especialização em Letras-Libras (EAD)  

Rodrigo Alexandre Soares 
Santos  

Titular  
Curso de Graduação em Música 
(Licenciatura)  

José Roberto Cardoso da Cunha  Suplente 
Curso de Graduação em Filosofia 
(Bacharelado) 

Emanuel Marcondes de Souza 
Torquato 

Suplente 
Curso de Graduação em Filosofia 
(Licenciatura) 

Carlos Renato Brito  Titular  
Curso de Especialização em Educação 
Musical (EAD)  

Ítalo Lins Lemos  Titular  Mestrado Profissional em  Filosofia  

Roger Lineira Prestes  Titular  Representante de docentes  

Maria Laís dos Santos Leite  Titular  
Representante TAE  
Secretária do Conselho do IISCA  
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